

让企业运作更正规更透明

塘下8企业完成股份制改造

记者 杨微微

近日,记者从塘下镇经济发展办公室了解,截至当前,塘下已有8家企业完成股份制改造,为企业未来上市做准备。

股改后不再是一个人做决策

浙江松田汽车电机系统有限公司创办至今已有20年时间,是汽车电机龙头企业,2008年被评为浙江省科技型中小企业,企业发展具有一定的规模,是典型的家族企业。2013年初开始,企业着手准备股份制改造,去年12月从有限公司更名为股份有限公司,是去年塘下第一批完成股份制改造的企业之一。

松田总经理戴学志介绍,家族式民营企业发展到一定规模后,会遇到如何更良性

地发展、更好地走向市场的问题。2013年,松田决定转型,进行股份制改造。

股份制改造后,资产分配比较合理,人员明确,做决策不再是老板一个人说了算。戴学志说,家族式民营企业能否做得长远,得看接班人素质。股改后,更多股东精细分工,共同把脉,做决策时能避免失误、漏洞,公司运作也更透明。完成股改的松田,股权明确,多个股东组成决策层,另外还设置了监督组人员,一改以往的家族管理模式。

据镇经济发展办公室工作人员介绍,温州市及我市出台多项优惠政策助力企业股改,除了松田外,该镇还有瑞安市金慧汽车销售服务股份有限公司、浙江瑞迪汽车电器股份有限公司、浙江迅达汽车工业股份有限公司、瑞安市赛利汽车部件股份有限公司、瑞安市中信标准件股份有限公司、温州天纳福汽车轴承股份有限公司、瑞安市联凯科技股份有限公司完成了股份制改造。

据悉,2013年5月份,温州市进一步明确企业股份制改造工作的优惠政策,出台相关补充意见,针对2013年至2015年期间开展股份制改造工作的企业,在财政税收、土地转让、金融支持三大方面

多项优惠政策助力企业股改

给予支持。比如,财政方面,对开展股份制改造的企业实行5年财政扶持政策。即在企业开展股份制改造起3年内,以该企业开展股份制改造前3年实际缴纳的企业所得税收入的平均数作为基数,超过部分的企业所得税地方留成部分由同级财政给予全额奖励;后两年则按50%予以奖励。

同时,2013年9月份,我市积极响应温州市政府加快建立现代化的企业制度,发展区域资本市场的号召,在执行温州市企业股份制改造优惠政策的基础上,结合我市实际,补充出台了若干优惠政策。从2013年开始3年内,每年完成股份制改造的前100家企业,股改涉及的会计师事务所审计验资等中介费用由市财政

全额补助;改组为股份有限公司的工业企业可优先进入工业用地项目库,2013年以后新增的股份有限公司进行技术改造的,在原有补助率基础上再加1个百分点予以补助;股份有限公司在星级企业评选时,经济指标享受上浮10%的优惠。

此外,各级审批部门还为股改企业开辟绿色通道,市金融办还为股改企业全程代理股改的各项业务,切实为股改企业提供优惠与便捷。

所有手续一个月内就办好了。戴学志说,审批部门开设的绿色通道,让该企业股改一路畅通,节省了不少时间。

据了解,塘下还有5家企业有望在今年初完成股改。

带头修桥、建老人活动中心 凤士村有两位热心公益的老人

R塘下正能量
Rui bao Tel: 6688 6688

记者 杨微微

罗凤凤士村有两位老人,他们原本可以在家安享天伦之乐,但为了方便村民出行,让老年人有自己的活动场所,他们分别带头出资修桥、建老人活动中心。在他们的带动下,桥修建好了,成了两村的交通要道;老年活动中心也建成了,既丰富村民的业余文化生活,还成了村内大小事务公开表决的主要场所,不久前村两委换届选举就在此举行。

这两位热心肠的老人就是今年83岁的黄贤明和78岁的何成银,都是老党员,他们的事迹在村民口中广为传颂。



迎霞桥

黄贤明 带头修桥连起两村

凤士村位于104国道边,与凤川村相邻,两村仅隔一条塘河,塘河上一座陡门桥连接起两村,是学生上学必经之路。但是,由于陡门桥年久失修,桥梁破损,两侧没有护栏,过往村民只能绕行国道。

2011年,当时已经80岁的黄贤明看到这一情况,号召村

民一起修桥。在黄贤明的奔走下,该村成立桥梁筹建委员会,黄贤明任会长。同年3月,施工队入场施工。黄贤明带头出资5万元,随后村民也纷纷将钱送到筹建委员会。

得知黄贤明带头修桥,村民们都主动送钱过来,因为大家都知道,老人信得过。凤士

村村委员会主任陆友洪说,修桥时正值夏季最炎热的日子,但老人几乎每天都到现场监工。同年9月份,一座长13.5米、宽7.5米的桥梁建成,取名迎霞桥。

迎霞桥有两个车道和人行道,有护栏,两岸还修建了驳坎,路边设置了路灯。在桥的

一侧立着一个大石碑,上面记录所有爱心人士捐款数额。

黄贤明老人不仅带头修建了迎霞桥,2007年他还带头出资修建了该村另一座桥。另外,老人还在凤士村下龙山上修建了一条石子路,方便村民上山锻炼身体。

何成银 带头建活动中心造福老人

凤士村老人活动中心每年都会请人唱鼓词、演戏,搭台看戏时,这里最多可容纳2000人,俨然就是一个小剧院,也成了凤士村及周边村民的文体中心。

值得一提的是,这个活动

中心也是村民自发筹建的,而带头筹建的正是该村老人何成银。

时间追溯到1997年,何成银从塘下供销社退休,到凤士村干起老协工作。几年下来,他发现村里没有一个真正的老

人活动中心,很多活动开展不起来。2000年,何成银出资3万多元,带头修建村老人活动中心。这个活动中心建了6年时间,中途很多村民出资参与建设,是塘下较早的一个老年人活动中心。

2006年建好后,村两委换届都在这里进行,地方大,容纳的人数也多。陆友洪介绍,1000多平方米的面积不仅方便老年人活动、聚会、看戏,村里的大小事也都集中在这里办理。

躲在“海防林”中生产 7家非法小熔炼 加工点被端

本报讯(通讯员 王家禄 记者 杨微微)日前,市环保局塘下环保分局接到举报,塘下镇海堤防护林遭到破坏,有多家非法炼铝加工点在非法生产。1月6日下午,市环保局联合市农林局以及塘下多个部门开展联合执法,端掉7家非法小熔炼加工点,并暂扣了3车共20多吨的成品铝锭。

沿海防护林,简称海防林,是指沿海以防护为主要目的的森林、林木和灌木林。海防林在防灾抗灾、防御台风、护岸固沙、维护生态等方面发挥了重要的作用。

5日,市环保局塘下环保分局接到举报后,立即派执法人员赶赴现场。经查,该段防护林共有7家非法小熔炼加工点,这些非法加工点隐藏在防护林中偷偷生产,将废铝熔炼后做成铝锭,其产生的熔炼废气、粉尘无任何污染防治措施。且这些加工点隐藏在防护林中,万一发生火灾,后果不堪设想。

6日下午,市环保局联合市农林局,牵头组织塘下环保分局、塘下工商分局、鲍田派出所、场桥边防派出所等部门开展执法行动,现场捣毁熔炼炉、熔炉锅、模具、发电机等生产设备,并暂扣了3车共20多吨的成品铝锭,通过一系列打击手段使这些非法点彻底失去生产能力。

永钰杯 羽毛球 邀请赛落幕



1月4日,由塘下镇人民政府主办的永钰杯羽毛球邀请赛在塘下中学体育馆揭幕。来自我市各办事处、机关事业单位和羽毛球俱乐部的16支团队160多名选手参赛。

经过两天的角逐,塘下镇羽毛球协会荣获团体冠军,塘下镇羽毛球联盟俱乐部和浙商银行羽毛球俱乐部分获亚军和季军。(见习记者 陈立波)